

舟山：“救”在身边 守护平安

信息点击

康恩贝捐 200 万元药品救助患者

12月12日,2012年“康恩贝健康之旅——心脑血管疾病防治博爱行动”正式启动。启动仪式上,康恩贝集团向缙云县、临安市、龙游县、磐安县、永嘉县红十字会捐赠了价值200万元治疗心脑血管疾病的药物,将使2000个困难家庭的患者从中受益。

康恩贝集团是支持我省红十字事业发展的杰出企业代表,2010年,康恩贝集团与省红十字会签定捐赠协议,连续5年,每年捐赠价值200万元专门用于治疗心脑血管疾病的药物。自项目启动以来,共在全省8个县(市、区)开展疾病咨询、医疗义诊、免费发放药物等活动,帮助困难家庭的心脑血管疾病患者,减轻他们医疗经济负担。2年间,共发放价值400万元的药

我省又实现两例器官捐献

近期,我省宁波、绍兴两地实现两例器官捐献,挽救了多位患者的生命。

出生于1997年的孙宸,是鲁迅中学的学生。11月24日一早,孙宸在起床后刷牙时,突然发生昏迷,还伴有四肢抽搐。随后,她被送到医院抢救。经过一个星期的救治后,孙宸一直处于深昏迷状态,11月28日,医生发现,孙宸的瞳孔已经没有光反,自主呼吸也消失了,诊断为脑死亡。孙宸的父母孙国祥夫妇帮助女儿做出最后一个决定,即把身上有用的器官都捐助给需要的人,回报社会。经过办理一系列手续后,12月1日,医生给孙宸做了器官获取手术,她捐献的器官,将让三人重获

品,救助心脑血管疾病患者4000余人。

省红十字会专职副会长高翔在启动仪式上表示,“康恩贝健康之旅”项目是省红十字会重点开展的救助项目之一,也是红十字会发挥人道救助职能、为基层服务、为百姓办实事的具体举措。希望项目实施地红十字会提高运作效率,加强监督管理,做好社会公示,接受有关部门和社会监督,通过扎实有效的工作,努力把“康恩贝健康之旅”项目打造成为捐赠者放心、群众满意的红十字精品工程。

此外,现场10名受助困难群众代表每人领到了价值1000元的药品。启动仪式结束后,当地心脑血管疾病防治专家还为群众开展了现场咨询义诊。(张璋)

温州：消防干警有了专项救助基金

12月5日,温州市红十字会消防干警救助专项基金正式成立。这是我省首个红十字消防救助基金。

近年来,温州市消防官兵承担的各项急难险任务日益繁多,高强度的训练战斗和长期紧张工作状态,使消防战士容易患上腰椎病、骨伤病以及神经系统疾病等职业病,官兵的岗位风险、家庭、生活等特殊困难也日益凸显。而在目前,消防部队医疗尚未纳入社会保险保障体系,国家和地方财政给予的医疗费极其有限,难以保障官兵日常医疗需要。

据了解,此次设立的温州市红

十字会消防干警救助专项基金,启动资金为70万元,专项用于现役官兵及其家庭需要临时性救助的人员,每位受助者的救助额度在500-100000元。

温州市红十字会消防干警专项救助基金将专款专用,严格按照申请程序,规范运作,公开接受各方面的监督和审计。

近年来,温州市红十字会积极打造博爱公益项目品牌,目前已建立“贫困病人救助基金”、“儿童先天性心脏病救助基金”等多个救助基金,共募集资金1000多万元,已救助1千多人。(高晓瑜)

普陀：设立首个红十字爱心驿站

今年12月5日是第27个国际志愿者日,舟山市普陀区红十字会在当天成立了首个红十字爱心驿站。红十字爱心驿站的建立,旨在为群众提供宣传传播、应急培训、“三献”动员、健康保健、心理援助、捐赠救助等服务,搭建红十字志愿服务新平台。

该红十字爱心驿站设在该区办证中心一楼,开放时间暂定为每周一、三上午。市民除了可在爱心驿站接受上述服务外,也可以捐赠闲置的玩具、书籍等,爱心驿站会将爱心

物资消毒后发放给需要救助的人群。另外,有意加入红十字志愿队伍的爱心人士也可在爱心驿站登记。

据悉,下一步普陀区红十字会将积极依托“爱心驿站”这一志愿服务工作新平台,拓宽服务渠道,并借助全国文明城市创建的契机,把红十字志愿服务纳入全区精神文明建设志愿服务总体规划,把志愿服务与基层组织建设结合、与社区服务创建结合,提高志愿服务活力,进一步推动该区红十字志愿服务工作的发展。(吴昊)

江北：社会监督员作用明显

经过近一年的严格筛选和考察,近日,8名作用突出的红十字社会监督员被宁波市江北区红十字会正式聘用。

今年初,江北区红十字会为加强红十字事业的全面建设,向社会发出《欢迎关注红会、聘请你来监督》的倡议书,许多单位和个人纷纷要求参与这一公益事业,更好地为百姓服务。该区红十字会按照“代表性要广、影响力要大、能力素质要强、反映情况要多”的基本要求,对推荐和报名者进行初步筛选,然后下发《社会监督员职责》,让大家按照职责发挥作用。这些初

选的社会监督员对工作认真负责,有的深入调查社情民意,拿出方案;有的参与红十字会的工作,提出建议;还有的积极捐资设立基金,服务百姓。

此次正式聘用的8位红十字会社会监督员中,有“两会”代表和政协委员,有爱心企业家,有街道和社区工作人员,还有媒体记者。在此次召开的社会监督员工作会议上,8名监督员不仅提出了10余条有价值的意见和建议,还对明年如何落实“十八大精神”、积极发展红十字事业提出了很好的建议。(郑代丰)

舍配置装有28种常用急救器材及药品的急救箱。

舟山市红十字会在全市旅游景区设置红十字急救站,使掌握了现场急救知识的群众、红十字救护员可以随时出手施救,把“救”在身边落到了实处。到目前,涉及普陀山、朱家尖、桃花岛等主要旅游景区(点)的近20个红十字急救站已经启用。此外,还与普陀山管委会、普陀山红十字会联手打造普陀山“爱心屋”,为过往游客提供急救。 “爱心屋”具备旅游咨询、外语翻译、便民服务、综合宣传、文明倡导等功能,进一步优化了舟山群岛新区的旅游服务品质和环境。

在省红十字会的支持下,舟山市红十字会还通过救护培训促进红十字系统应急救援能力建设,依托舟山海事局、体育局、水上救生协会组建了红十字会水(海)上应急救援队,成为政府应急救援体系的有力补充。

规范管理 保证质量

为保质保量完成既定目标任务,确保市政府实事项目的顺利实施,舟山市红十字会制定了实施计划,将目标任务分解到基层,并召开专题会议对工作进行部署。

培训过程中,该市红十字会坚持总会制定的现场救护培训教材、教学大纲、课件、考核标准“四统一”

原则,投入资金7万余元,购置了高级心肺复苏模拟人、夹板、三角巾等教具并下发到县(区)红十字会,规范教学培训。对完成规定课程并经操作技能考核合格者,统一颁发红十字救护员证。

为培养优秀的救护培训师,今年8月份,舟山市红十字会积极争取省会救护培训指导中心在该市举办师资培训班,全市基层红十字会推荐了30名学员参加培训,充实了师资力量。该市红十字会还组织召开现场急救救护培训教学评比,有效促进了教学能力的提升。由师资队伍组成的代表队,在第二届浙江省急救技能大赛中取得了团体综合第二名。

为了让更多的人认识到学习现场救护知识与技能的重要性,舟山市红十字会充分利用“五·八”世界红十字日、“世界急救日”等,积极开展现场救护知识与技能宣传演示活动,向市民发放现场急救知识的宣传资料。如今,越来越多的单位把现场救护培训作为打造平安、构建和谐的重要载体和有效手段,踊跃参加救护培训的新局面,有效加快了现场救护知识的推广。(蔡青云)

救护培训在浙江

记录身边大爱 感染身边群众

近期,建德市红十字会与市摄影家协会遴选“爱在身边”摄影大赛的获奖作品和部分参赛作品,在市文联宣传橱窗展出,吸引了众多群众驻足观看。据悉,始于今年7月份的“爱在身边”摄影大赛,共收到参赛作品近500幅,广大摄影爱好者用他们的镜头记录下了真实美丽的瞬间,留住了身边的真、善、美。

许倩 朱小平 摄



各地动态

杭州西湖区红十字会为进一步加强捐赠专户、捐赠款物的日常监管和专项基金的管理,专门聘请区人大、政协、监察、审计、财政等部门成立红十字会捐赠工作监督小组,切实落实红十字会“两公开、两透明”的承诺,提高红十字会公信力。(来鸽飞)

江干区红十字会日前召开群众性救护培训工作会议,截至11月底,该区已开展群众性普及救护培训38期,发放家庭急救手册2万余册,普及救护知识累计11200人次。2013年,该区红十字会将通过“预约式培训”、“细分培训单元”等举措,进一步在企事业单位、社区、学校中稳步推进救护培训工作。(王晨)

余杭区红十字会日前召开第五次会员代表大会。自第四次会员代表大会以来,该区红十字事业快速发展,到目前建会单位达70家,募集各类捐款1732.06万元,开展急救培训5.22万人次,造血干细胞志愿捐献者登记入库892人,志愿者入库量居杭州各县(市、区)前列。(周蓉)

宁波12月5日,11名奉化市红十字会志愿者上门慰问了7名孤寡老人,给他们送去了7

条棉被和8000元爱心款。到目前,该市红十字志愿者已开展志愿服务活动55次,志愿者参与810人次,累计服务时间3550小时,受到当地群众广泛赞誉。(殷建国)

象山市红十字会通过组织活动集中捐献等措施,今年已招募捐献造血干细胞志愿者100位,完成宁波市红十字会下达的50位的任务。目前,该县捐献造血干细胞志愿者已达484位。(洪秀芳)

近日,北仑区红十字会地对税局干部职工开展了一场现场急救知识和技能培训。救护培训师向大家现场操作,并结合实际案例讲解了烫(烧)伤、扭伤、骨折等意外伤害的现场急救方法。(李娟 林平)

嘉兴为提高造血干细胞捐献的公众知晓度,推动造血干细胞捐献工作的顺利开展,嘉兴市红十字会年初制作了造血干细胞捐献公益宣传片,并下发到各县(市、区)。目前,遍及全市的社区、街头、商场、专卖店、医院等100多个宣传点向社会播放造血干细胞公益宣传片,传达红十字爱心事业。(牛红梅)

南湖区红十字会在第25个“世界艾滋病日”当天联合该区多个部门开展广场宣传活动。活动通过文艺演出、图板展览、知识问答、现场咨询等多种方式,向过往群众宣传、讲解有关艾滋病传播及防治的相关知识,解答群众提出的相关问题,仅上午就发放宣传资料1000余份。(张婷)

湖州日前,湖州市红十字会正式在市本级开展初训驾驶员救护培训工作。培训师资由专业从事救护培训的老师担当,课时从原本的10分钟提升到了现在的2小时,初训驾驶员对急救的认识度大大提升。(潘熠)

12月12日,安吉县城市建设发展有限公司向该县红十字会捐赠10万元设立“征迁助困冠名基金”,这是该县红十字会成立以来的第一个冠名基金,该基金将定向资助该公司征迁范围内的安吉籍拆迁户的贫困家庭。(安红)

绍兴近日,绍兴市委、市政府通报表彰第二届绍兴市道德模范,由该市红十字会推荐的造血干细胞捐献志愿者孙洁获得道德模范提名奖。2011年11月,孙洁捐献了造血干细胞,成功挽救了一位河北小伙子的生命。(傅亮微)

金华12月4日,磐安县红十字会召开第一次会员代表大会,会议在完成各项选举的同时,对爱心单位、现场救护培训工作进行先进个人、优秀红十字志愿者进行表彰。杭州索卢次电子商务有限公司等7家企业和单位现场向该县红十字会捐赠221万元。(胡君礼)

衢州近日,浙江省卫生厅发文授予衢州市红十字会“2012年度浙江省艾滋病防治工作爱心单位”,以表彰该市红十字会近年来在艾滋病防治救助及宣传教育等方面作出的努力。(盛晓平)

台州黄岩区红十字会日前联合区民政局举行关爱艾滋病患者活动,与艾滋病患者开展座谈,了解艾滋病患者的生活现状和治疗情况,并向艾滋病患者捐赠了食用油、牛奶等救助款物,给他们带去了浓浓温情。(蔡步文)

丽水12月3日,龙泉市第四中学在龙泉市现场救护基地举行学生救护技能演练比赛,40多名由全校各班推选出的参赛者参赛,比赛内容主要有手臂骨折固定包扎和头部创伤止血包扎等项目,进一步提高了广大师生应对突发事件自救互救的能力。(李廖珍 季伟祥)